

辉煌30年 美好新海南

——海南建省办经济特区30周年图片纪念特刊

T14

海南日报

2018年4月26日 星期四



脱贫攻坚 坚持不懈

“小康不小康，关键看老乡。”党的十八大以来，海南认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫的重要讲话精神和党中央、国务院的决策部署，采取多种得力举措，靶向发力，精准施策，推动脱贫攻坚工作取得了显著成效。5年来，全省共投入财政专项资金66.4亿元，减少贫困人口61.7万人，贫困发生率由12.3% 降至1.5%，517个贫困村整村脱贫出列。

扶贫第一书记

推动乡村振兴，精准脱贫是前提。2015年至今，海南先后从机关选派1200多名优秀年轻干部到贫困村任第一书记，“把最能干的人派去打最硬的仗”。广大驻村第一书记扎根基层拔穷根促发展，为这些贫困村带来了新变化和新希望。图为从省农信社到琼中黎族苗族自治县湾岭镇岭门村任职驻村第一书记的黄海军（中间者）在橡胶树下给贫困户讲解扶贫政策。



电视夜校扶智

脱贫致富电视夜校是我省脱贫攻坚工作的创新成果，承担着为全省贫困群众提供扶贫政策、种养技术、产销信息、就业需求、诚信文化等各种培训内容的重要使命。自2016年11月18日首播以来，这一“电视+夜校+热线服务”的扶贫新模式受到了国务院扶贫办的肯定，获赞“零距离助脱贫，一对一解民忧”。图为海口市琼山区大坡镇福昌村的贫困户在上脱贫致富电视夜校。



乡村旅游脱贫

我省利用国际旅游岛建设优势，把贫困地区乡村旅游纳入扶贫开发整体布局，将条件成熟的贫困村列入全省1000个“美丽乡村”创建活动计划。在具备旅游资源条件的贫困村，引导村民开发“农家乐”“渔家乐”“森林农家”，引导社会主体建设青年旅社、乡村酒店、露营地，开发农业观光、林业观光及生态旅游产品。图为游客在五指山市水满新村游玩。

特色产业脱贫

我省制定贫困地区特色产业发展规划，从政策、资金、技术、信息、流通等方面支持贫困村、贫困户发展种养业和传统手工业等。因地制宜，加大农业产业结构调整力度，扶持、引导贫困户大力发展槟榔、茶叶、花卉、热带水果、冬季瓜菜、桑蚕等特色高效产业，确保每个贫困户至少有1项种植产业。

图为2016年6月14日，文昌市冯坡镇乐大村的贫困户符国业抱着帮扶单位送来的黑山羊。

